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„Agykutatóként azt kívánom hazám polgárainak, hogy az agyunkat egyre jobban lefog-
laló külső információáradat ellenére képesek legyünk odafigyelni a lélek hangjára, több ezer 
éves hagyományainkat hordozó belső világunkra. Csak így állíthatjuk alkotóképességünket, 
vágyainkat, az együttműködő szellem erejét közös felemelkedésünk szolgálatába.”

Idézet Dr. Freund Tamás akadémikus, az első Bolyai-díjas
bejegyzéséből a Bolyai Díj Emlékkönyvébe. Budapest, 2000. április 2.
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Megyei/körzeti forduló 3. osztály 2018. október 12. 

Az 1-13. feladatok megoldását a válaszlapon a megfelelő helyre tett X-szel 
jelöljétek! Előfordulhat, hogy egy feladatban több válasz is helyes. 

1. Annának csak 2, 3, 4 és 5 talléros érméi vannak, mindegyikből legalább egy, 
legfeljebb kettő. Összesen 19 tallérja van. Hány érméje lehet Annának? 
(A) 4 (B) 5 (C) 6 (D) 7 (E) 8 

2. Éva leírta azokat a kétjegyű számokat, amelyekben a tízesek helyiértékén az 
egyesek háromszorosa áll. Az alábbiak közül melyik számjegy állhat egy 
ilyen számban a tízesek helyiértékén? 
(A) 6 (B) 7 (C) 8 (D) 9 (E) 10 

3. Egy dobókockával, amelyen a számok 1-től 6-ig szerepelnek, kétszer egymás 
után dobtunk. A dobott számok szorzata 6 volt. Mennyi lehetett a dobott 
számok összege? 
(A) 3 (B) 4 (C) 5 (D) 6 (E) 7 

4. Négy különböző számjegy összege 11. Az alábbiakból melyik lehet egy ilyen 
összegben összeadandóként nem szereplő számjegyek közül a legkisebb? 
(A) 2 (B) 3 (C) 4 (D) 5 (E) 6 

5. A mesebeli égig érő fa minden nap a kétszeresére növekszik. Hány méter 
magas volt tegnapelőtt, ha holnapután 64 méter magas lesz? 
(A) 1 (B) 2 (C) 4 (D) 8 (E) 16 

6. Írjátok be a kis négyzetekbe az 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 számokat 
úgy, hogy mindhárom sorban, mindhárom oszlopban és a 3 me-
zőt tartalmazó átlóban is ugyanannyi legyen a számok összege! 
Melyik szám kerülhet a szürke mezőbe? 
(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4 (E) 5 

7. Áginak hétfőn 5, kedden 6 tanórája volt. Az órák között mindig 10 perces 
szünetei voltak. E két napon összesen hány perc szünete volt Áginak a tan-
órái között az iskolában? 
(A) 80 (B) 90 (C) 100 (D) 110 (E) 120 

8. Az 1 2 3 5 7 8 4 6 9+ + + + + - - -  műveletsor eredménye 7. Emese kitörölt 
néhány számot (az előtte álló műveleti jellel együtt) ebből a műveletsorból, 
és az eredmény továbbra is 7 maradt. Az alábbiak közül összesen hány szá-
mot törölhetett ki Emese? 
(A) 2 (B) 3 (C) 4 (D) 5 (E) 6 

9. Egy háromjegyű szám számjegyeinek összege 23. Az alábbiak közül mennyi 
lehet az ennél 3-mal nagyobb szám számjegyeinek összege? 
(A) 8 (B) 13 (C) 17 (D) 23 (E) 26 

10. Az ábrán látható 2×5-ös táblázat mindegyik mezőjén áll 
egy ember, aki vagy igazmondó, vagy hazug. Az igaz-
mondó mindig igazat mond, a hazug pedig mindig hazu-
dik. Mindenki azt állítja, hogy pontosan egy szomszédja igazmondó. (Két 
mező szomszédos, ha van közös oldaluk.) Összesen hány igazmondó lehet 
közöttük? 
(A) 0 (B) 2 (C) 4 (D) 6 (E) 8 

11. Bendegúz a mellékelt 3×4-es táblázatot kitöltötte 0-nál na-
gyobb egyjegyű számokkal, majd kiszámolta soronként és 
oszloponként a számok összegét, az eredményeket pedig 
odaírta a táblázat mellé. Sajnos kiborult a tinta, így már csak 
néhány szám látszik. Milyen szám állhatott a kérdőjellel je-
lölt mezőben? 
(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4 (E) 5 

12. Egy hegyektől és völgyektől mentes (sík) sziget közepén egyetlen fa áll. Egy 
kalóz ettől a fától északi, déli, keleti vagy nyugati irányban megtett 100 mé-
tert. Ezután ugyanezen négy irány egyike felé újabb 100 métert tett meg, és 
ezen a helyen elásta a kincset. Koszos Horpasz mindezt tudja, és szeretné 
megszerezni az elásott kincset. Az alábbiak közül hány alkalmas helyen kell 
ahhoz leásnia, hogy biztosan megtalálja a kincset? 
(A) 4 (B) 8 (C) 9 (D) 10 (E) 12 

13. A célegyenesben 4 gyerek fut egymás mögött. Ebben a pillanatban Andris és 
Béla között 5 méter a távolság, Béla és Csaba között 2 méter, Andris és Dani 
között pedig 10 méter. Hány méter távolságra lehet egymástól ebben a pilla-
natban Csaba és Dani? 
(A) 3 (B) 7 (C) 10 (D) 13 (E) 17 

A következő feladatot a válaszlap kijelölt helyén oldjátok meg! 
14. Másoljátok le a mellékelt táblázatot, és az üres mezőibe 

írjátok be az 1, 2, 3, 4 számokat úgy, hogy mindegyik sor-
ban és mindegyik oszlopban is szerepeljen mind a négy 
szám! Ahány különböző helyes kitöltést találtok, annyiszor 
másoljátok le és töltsétek ki a táblázatot! 
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